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Erklärung
Ich [Name] [Matrikelnummer] 
versichere hiermit, dass ich die Arbeit zur Lehrveranstaltung 
[Veranstaltungstitel]
mit dem Thema 
[Thema der Arbeit]
selbstständig verfasst und keine anderen Hilfsmittel und Quellen als die angegebenen benutzt habe.
Falls ich textgenerierende KI-Tools als Hilfsmittel verwendet habe, ist mir bewusst, dass ich allein für die inhaltliche Richtigkeit von KI generierten Textpassagen und die Kennzeichnung von Formulierungen und Ideen anderer Personen gemäß den Grundsätzen der guten wissenschaftlichen Praxis verantwortlich bin.
Alle Stellen, die anderen – von natürlichen Personen verfassten – Werken (auch aus dem Internet oder anderen elektronischen Text- und Datensammlungen) dem Wortlaut oder dem Sinn nach entnommen sind, habe ich durch Angabe der Quelle bzw. der Sekundärliteratur entsprechend der Zitierrichtlinien im Fach als Entlehnung kenntlich gemacht.
[bookmark: _GoBack]Ich habe zur Kenntnis genommen, dass die Prüfungs- oder Studienleistung bei Täuschung über die Eigenständigkeit oder durch Benutzung nicht zugelassener oder ggf. zugelassener aber nicht ausreichend angegebener Hilfsmittel als „nicht bestanden (5,0)“ bewertet wird und dass in besonders schwerwiegenden Täuschungsfällen der zuständige Prüfungsausschuss mich von der Wiederholungsprüfung ausschließen kann mit der Folge des endgültigen Verlustes des Prüfungsanspruchs.
Die Arbeit wurde in gleicher oder vergleichbarer Weise bisher keiner anderen Prüfungsbehörde vorgelegt, nicht als Leistungsnachweis in anderen Lehrveranstaltungen verwendet und auch sonst nicht veröffentlicht.
Über die Konsequenzen eines entsprechenden Verstoßes entsprechend der „Satzung der Universität Konstanz zur Sicherung guter wissenschaftlicher Praxis“ vom 25. Juli 2023 bin ich informiert. Mir ist ferner bekannt, dass ich bis zum Abschluss des Prüfungsverfahrens die Materialien verfügbar zu halten habe, welche die eigenständige Abfassung der Arbeit belegen können.

[Datum]					[Unterschrift des/der Studierenden]
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